
ATA  DA  SÉTIMA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DA  PÓS-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS DE 2016,  realizada  no dia  quatroze  de
março  de  dois  mil  e  dezesseis,  com  início  às  nove  horas,  na  Sala  de  Reuniões  do
Departamento  de  Engenharia  Florestal.  Estiveram  presentes  os  seguintes  membros:  Profº
CLÁUDIO  HENRIQUE  SOARES  DEL  MENEZZI  (Presidente  do  Colegiado),  YURI
NAKAKURA PALMEIRA (Secretário da Pós-Graduação), Profº AILTON TEIXEIRA DO
VALE,  Profº  ALCIDES  GATTO,  Prof°  ÁLVARO  NOGUEIRA  DE  SOUZA,  Profº
ANDERSON MARCOS DE SOUZA, Profº  EDER PEREIRA MIGUEL,  Profº  ERALDO
APARECIDO  TRONDOLI  MATRICARDI,  Profº  ILDEU  SOARES  MARTINS,  Profº
JOAQUIM  CARLOS  GONÇALEZ,  Profº  MAURO  ELOI  NAPPO,  Profº  REGINALDO
SÉRGIO  PEREIRA,  Profº  RICARDO  DE  OLIVEIRA  GASPAR  E  Profª  ROSANA  DE
CARVALHO  CRISTO  MARTINS;  e  a  Representante  dos  Discentes  no  Doutorado
CRISTINA GALVÃO ALVES. A reunião teve início com a leitura da pauta e os seguintes
assuntos foram analisados: 1) INFORMES GERAIS – a) O Prof° Álvaro relatou a Reunião
do Colegiado da Faculdade de Tecnologia, em que foi apreciado e negado o recurso da ex-
aluna de Mestrado, Nazaré Flávia de Abreu, contra seu desligamento do curso. O Colegiado
da Faculdade de Tecnologia também discutiu o caso de dois cursos com nota 3 na avaliação
da CAPES, com um caso em que há excesso de reformulações,  e  outro caso em que há
reformulação aprovada sem que tenha ocorrido a defesa, o que acarretou denúncia; b) O Prof°
Cláudio atentou para o limite do prazo para o Exame de Qualificação dos ingressantes do
1°/2014  no  Doutorado,  que  é  até  o  final  deste  1°/2016,  com  a  observância  da  agenda
disponível  no site  da Pós-Graduação;  c)  Foi  anunciada  a  participação do Prof° Ailton  na
Comissão de Pós-Graduação em substituição ao Prof° Reginaldo, que assumiu a Direção da
FAL; d) Foi anunciado o novo representante dos discentes do Doutorado, Milton Serpa de
Meira Junior, em substituição à Cristina Galvão Alves, que defenderá sua tese em abril; e) Foi
pedida a atualização dos Currículos Lattes,  de preferência  usando o número DOI para as
publicações, a fim de facilitar a importação de dados para a Plataforma Sucupira; f) Ficou
para ser apresentado na Reunião seguinte um levantamento da produção dos professores do
programa;  g)  As  reuniões  do  Colegiado  da  Pós-Graduação  ficaram  agendadas  para  as
segundas  segundas-feiras  de  cada  mês,  para  um  espaçamento  adequado  com  relação  às
Reuniões  do  Colegiado  do  Departamento.  h)  a  representante  discente  Cristina  pediu
autorização para a ida do novo representante à aula de Metodologia de Pesquisas Florestais,
onde  estão  os  alunos  ingressantes,  para  se  apresentar.  O  Prof°  Cláudio  combinou  de  a
Comissão de Pós-Graduação também ir  para dar alguns esclarecimentos sobre o curso.  2)
APROVAÇÃO  DA  ATA  DA  6ª  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DE  2016  –  Ata
aprovada,  com  1  abstenção;  3)  DEFINIÇÃO  DOS  ORIENTADORES  PARA
INGRESSANTES MS E DR 1°/2016 – Relator: Prof° Cláudio Henrique Soares Del Menezzi
–  Foram apresentadas  oralmente  as  listas  dos  ingressantes  MS  e  DR com o  Orientador
designado na ficha de inscrição do processo seletivo, para que os Orientadores confirmassem
se estavam aptos ou não para a Orientação. As listas foram aprovadas com cinco casos a
serem definidos: as alunas de Mestrado Viviane Cristiane Novais Soares e Victória Oliveira
Matos, que designaram o Prof° Reuber, ausente na Reunião; os alunos de Mestrado Lucas
Vieira da Silva e Raymeson Rodrigues de Melo, que designaram o Prof° Eraldo, que excedeu
o  número  de  vagas;  a  aluna  de  Doutorado  Jéssica  Cristina  Barbosa  Ferreira,  que  está
temporariamente com orientação pelo Prof° Mauro e Coorientação pelo Prof° Anderson. Os
orientadores definidos para o Doutarado foram: a) Profª Alba Rezende: Erica Karolina Barros
de  Oliveira;  b)  Prof°  Alexandre  Florian:  Elian  Meneses  de  Oliveira;  c)  Prof°  Álvaro
Nogueira: Maísa Isabela Rodrigues; d) Prof° Eraldo Matricardi: Maria Tereza Ribeiro Alves;
e) Prof° Renato Castro: Ilvan Medeiros. Os orientadores definidos para o Mestrado foram: a)
Prof° Ailton do Vale: Vanessa Pereira Freitas, Myla Medeiros Fortes e Luiz Gustavo Oliveira
Galvão; b) Prof° Alcides Gatto:Matheus da Silva Araújo; c) Prof° Alexandre Florian: Marcelo
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Fontana da Silveira; d) Prof° Álvaro de Souza: Alda Mieko Rocha Kimura Vidal e Maiara
Neri Josino; e) Prof° Cláudio Del Menezzi: Emanuela Camargo de Barros Lustosa, Ana Paula
Diniz Nakamura e Matheus Couto Crisóstomo; f) Prof° Daniel Mascia: Marina Guimarães
Freitas e José Eduardo Dias Calixto Júnior; g) Prof° Eraldo Matricardi: Thais Jacob Mendes e
Ivo  Ian  Leão  Teixeira;  h)  Prof°  Henrique  Chaves:  Juliana  de  Oliveira  Campos;  i)  Prof°
Humberto Angelo: Mário César de Aguiar; j) Prof° Mauro Nappo: Kálita Luis Soares, Mirella
Basileu de Oliveira Lima e Daniel Moreira Cavalcanti; k) Prof° Reginaldo PereiraWanderlei
Moura Barbosa.  O Prof° Cláudio recomendou o uso mais  frequente da coorientação,  pois
conta muitos pontos para a avaliação dos professores. O Prof° Reginaldo recomendou colocar
no regimento diretrizes para tal. O Prof° Mauro assinalou que o assunto já é regulado em
alguns cursos nos quais o Programa poderia se basear.  4) RECREDENCIAMENTO DO
PROF°  THIAGO  OLIVEIRA  RODRIGUES   COMO  PESQUISADOR  PLENO –
Relator: Prof° Ailton Teixeira do Vale – O Prof° Ailton relatou favoravelmente o pedido de
Recredenciamento. O Prof° Reginaldo pediu mais enfoque em produção de artigos. O Prof°
Ildeu perguntou se há exigências regulamentares quanto a´número de publicações e o Prof°
Ailton respondeu que não. O Pedido foi posto em votação e aprovado por unanimidade, mas
com  a  recomendação  de  melhorar  os  indicadores  de  produção  científica.  5)
DESLIGAMENTO DE ALUNOS DE MS E DR – Relator: Prof° Cláudio Del Menezzi – O
Prof°  Cláudio  relatou  que  após  o  indeferimento  do  pedido de  prorrogação de  prazo  para
defesa da aluna Nazaré, não houve marcação de banca, e, findo o prazo de permanência, ela
entrava no caso de previsto na Resolução CEPE n° 91/2004,  art.  30,  VI,  culminando em
pedido de desligamento, que seria encaminhado após a reunião; o caso da aluna Millan de
Andrade Fontenelle foi apresentado pelo orientador Prof° Reginaldo, que relatou que houve
um longo período sem conseguir comunicação com orientanda, e de não haver na boneco de
tese enviada extemporaneamente pela aluna nem 30% do que havia sido planejado no último
encontro  de orientação.  Levantou-se a  mesma situação do caso de  previsto na  Resolução
CEPE n° 91/2004, art. 30, VI, e os desligamentos foram postos em votação e aprovados por
unanimidade.  6)  REFERENDAR  COORIENTAÇÃO  SOLICITADA  PELO  PROF°
REGINALDO  SÉRGIO  PEREIRA  –  Relator:  Prof°  Cláudio  Del  Menezzi  –  Foi
apresentado o relatório favorável, e posto em votação, com aprovação por unanimidade.  11)
OUTROS ASSUNTOS – não houve. E nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Reunião,
às onze horas e trinta minutos; e para constar, foi lavrada a presente Ata, que, sendo aprovada
em Colegiado, será assinada pelos Secretário e Presidente. Brasília-DF, 14 de março de 2016.
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